

謝辭

2007年12月31日凌晨2點10分，真沒想到此時此刻自己居然在寫謝辭了。從進入研究所起，看過的論文謝辭裡，除了抒發自己如何披荊斬棘外，十之八九皆是滿滿的感謝一路走來扶持過自己的人，當時的我似懂非懂、不以為意，心想撰寫論文不就是自己單槍匹馬就能上戰場，然而，直到自己也踏入論文研究之路，才真正體會到其中的酸甜苦辣。

整整七個多月撰寫的日子，從動筆到結束，其間雖然發生了些不開心的事，不知道經歷過多少次的低潮，但每當我感到徬徨無力的時候，總會傳來一陣加油打氣聲，讓我重拾信心，並引導我朝向正確方位前進。

首先，要感謝我的論文指導教授—陳伯陶老師，自收我成為他的指導學生開始，就很有耐心地教導論文的一切，不論是論文題目與章節架構的建立、文獻資料的蒐集等皆逐步引領天資駑鈍的我慢慢前進，就在老師細心的指導下慢慢地堆砌起這本論文，感激的心絕非三言兩語能夠道盡的！另外，也要感謝口試委員陳淑娟老師與余河青老師，在兩位老師仔細地提出論文的各項缺失與建議下，除了讓我有機會再重新省思與檢視自己的論文外，更是畢業前夕寶貴的一堂課。

再者，要感謝日研所上每一位老師的教導、解惑以及陳助教的大力幫忙，讓我在研究所求學生涯上受益良多。

在充滿挑戰的研究生生活中，也與十一位同學培養出共患難的革命情感。特別要感謝聖証、浚哲、喜姐、蕭大哥、承修、博文以及溫承偉學長等人的極力幫助與鼓勵，沒有你們我的求學過程和研究進度不會如此的順利，你們的一切一切，我都銘記在心。另外還要感謝我的好友雅棻、鈺婷、蘭婷、膳盈、琬婕、粉兒、山豬、阿昌等人，謝謝你們在我最需要幫忙與支持時，總是不吝嗇的在第一時間伸出援手，真的很慶幸還好有你們在我身旁。當然，還有許多無法一一提及的朋友，在此也都一併感謝。

最後，我要好好感謝我的父母以及三位哥哥、嫂嫂們，你們是我最大的精神支柱，除了不斷地給我加油打氣與肯定，還讓我無後顧之憂地專心完成研究進度，如今我才能夠順利從研究所畢業，真的很謝謝你們陪伴我度過這煎熬的一關。在此僅將本論獻給我最愛的你們大家。